

УДК 378.6 (477.62)



**ДОНБАСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ: ІСТОРІЯ, СЬОГОДЕННЯ ТА
АМБІТНІ ПЛАНИ НА МАЙБУТНЄ
(до 80-річчя з дня заснування)**

Світлана Омельченко

доктор педагогічних наук, професор,
ректор ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний
університет»,
м. Слов'янськ, Україна
ORCID ID 0000-0002-7940-0853
saomel.ddpu@gmail.com

Анотація. У статті представлено історичний аналіз діяльності Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» від його заснування в 1939 р. до сьогодення. Висвітлено основні етапи становлення університету як закладу вищої освіти IV рівня акредитації: організацію Слов'янського учительського інституту, його реорганізацію в Слов'янський державний педагогічний інститут, утворення факультетів, створення у 2012 р. Донбаського державного педагогічного університету через об'єднання Слов'янського державного педагогічного університету та Горлівського державного педагогічного інституту іноземних мов. Особливу увагу приділено науковій роботі в університеті, адже ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» є потужним науковим осередком не лише в області, а й в Україні.

Ключові слова: історія; університет; вища школа; факультет; підготовка вчителів.

Історію ДДПУ розпочато з діяльності Слов'янського учительського інституту в 1939 р. на базі педагогічного училища з двома факультетами (філологічним та історичним) постановою Ради Народних Комісарів СРСР № 620 у місті Слов'янськ було створено учительський інститут.

Друга світова війна перервала навчальний процес, який було поновлено з кінця 1943 року. У серпні 1952 р. до Слов'янського вчительського інституту було приєднано Артемівський, а в 1954 р. – Старобільський учительські інститути. Постановою Ради Міністрів СРСР № 9274 від 23 серпня 1954 р. учительський інститут реорганізовано в Слов'янський державний педагогічний інститут, у складі якого діяло два факультети: філологічний та фізико-математичний, а з 1959 року відкрито факультет педагогіки та методики початкового навчання (Омельченко, 2014).

У шістдесяті роки започатковано три нових факультети: педагогічний (дошкільної педагогіки і психології); дефектологічний; загальнотехнічних

дисциплін, праці та фізики. У цей час було завершено будівництво гуртожитків № 1, № 2, навчального корпусу № 2, спортивно-оздоровчого комплексу на березі Сіверського Дінця. Значно зросла матеріальна база педагогічного ЗВО. Улітку 1977 року розпочато будівництво головного навчально-адміністративного корпусу, а в серпні 1984 р. будівельники урочисто вручили ключ від цієї будови (Омельченко, 2014).

У роки становлення української державності процес розвитку Слов'янського державного педагогічного інституту значно активізувався, а саме:

- у 1987 році відкрито факультет фізичного виховання;
- у 1994 році започатковано факультет нових спеціальностей; у 1999 році його було перейменовано у факультет управління гуманітарною інфраструктурою з новими для педінституту спеціальностями: психологія, облік і аудит, менеджмент організацій, маркетинг;

- у 1996 році відкрито філологічний факультет із трьома відділеннями: українським, українсько-російським, англійсько-німецьким;

- у 1992 році було відкрито аспірантуру. За цей період кількість студентів збільшилася майже вдвічі – з 6100 в 1989 р. до 11000 у 2004 році (Омельченко, 2014).

Рішенням Кабінету Міністрів України від 25 липня 2002 р. на базі Слов'янського державного педагогічного інституту утворено Слов'янський державний педагогічний університет. 19 жовтня 2004 р. рішенням Державної акредитаційної комісії Міністерства освіти і науки України університет акредитовано за найвищим IV рівнем (Омельченко, 2014).

Визначною подією в історії ЗВО є створення у 2012 Донбаського державного педагогічного університету через об'єднання Слов'янського державного педагогічного університету та Горлівського державного педагогічного інституту іноземних мов.

Важливим досягненням у науковій діяльності університету та регіону в цей час став початок діяльності у 2012 році спеціалізованої вченої ради К 12.112.01 із правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук за спеціальністю 13.00.05 «Соціальна педагогіка», яку очолила доктор педагогічних наук, професор С.О. Омельченко (Протокол № 1, 2012).

У важкий для країни час, зокрема м. Слов'янська, улітку 2014 року навчальний заклад продовжував працювати під національним прапором України, а колектив вишу виявив свою громадянську позицію й залишався

вірним своєму покликанню Педагога, результатом чого стало те, що університет у складних умовах продовжував діяти.

Під час обстрілів території міста Слов'янська організація навчального процесу у формі дистанційного навчання дозволила забезпечити доставку інформації в інтерактивному режимі за допомогою використання інформаційно-комунікаційних технологій від викладачів до студентів. Завдяки налагодженню інтерактивної взаємодії під час роботи студентам було надано можливість для самостійного оволодіння теоретичними та дослідницькими матеріалами та організовано належний консультаційний супровід із боку викладачів у процесі навчальної та науково-дослідної діяльності, що дало змогу студентству завершити навчання на відстані, за відсутності викладача та на належному рівні й у більш безпечних умовах підготуватися до державної атестації, а викладачам університету здійснити діагностику якості здобутих за весь період навчання знань у режимі on-line-конференцій.

Упродовж червня 2014 року зібрано необхідну електронну інформацію та підготовлено пакет документів для видрукування дипломів про навчання, що дало можливість, завдяки сприянню МОН України, їх отримати та видати студентам 2356 дипломів.

Постійно продовжувалося проведення профорієнтаційної роботи із випускниками закладів освіти області, працювали агітбригади, що виїжджали до шкіл та училищ Донеччини. 10 липня 2014 року університет знову почав працювати, результатом чого за тиждень було підготовлено все належне для роботи приймальної комісії. 17 липня 2014 року приймальна комісія вишу розпочала плідну працю, у результаті чого до складу студентів ДДПУ в цей складний час було зараховано 1816 студентів.

Колектив університету не припиняв своєї діяльності, основним центром розташування якого стала територія міста Святогірська, де продовжували функціонувати всі структурні підрозділи.

У цей складний час науковцями університету захищено 1 докторську дисертацію (С.М. Курінна (26.06.2014 р.)) та підготовлено 2 дисертації на звання доктора наук, (Л.Г. Цибулько, Е.А. Панасенко), які захищено в листопаді-грудні 2014 року.

Викладачами вишу захищено 5 дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата наук (А.С. Ніколайчук (24.04.2014 р.), К.В. Зубенко (24.04.2014 р.), О.М. Гриненко (20.05.2014 р.), М.В. Кормишев (07.06.2014 р.), О.Г. Шайда (07.06.2014 р.).

Відкрито нову спеціальність 6.010203 Здоров'я людини (додаток до ліцензії МОН, рішення МАК від 08.07.2014 р., протокол № 110 (наказ Міністерства освіти і науки України від 15.07.2014 № 2642л)).

Відкрито нову спеціальність із підготовки аспірантів 09.00.05 – історія філософії (наказ МОН № 317 від 03.04.2014 р.).

У названий період науковцями університету розроблено 4 проекти фундаментальних та прикладних наукових досліджень, які подано до МОН України для участі в конкурсному відборі проектів наукових досліджень і розробок, 2 з яких було затверджено (наказ МОН № 105 від 09.02. 2015 р.).

Успішно пройшла перереєстрацію спеціалізована вчена рада К 12.112.01 із правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук за спеціальністю 13.00.05 – соціальна педагогіка (наказ Міністерства освіти і науки України № 793 від 04.07.2014 року «Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 26 червня 2014 року» у ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» створено спеціалізовану вчену раду К 12.112.01 із правом приймати до розгляду та проводити захисти кандидатських дисертацій за спеціальностями: 13.00.05 – соціальна педагогіка та 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти (Протокол № 4, 2018).

У зазначений період проведено 5 наукових конференцій різного рівня.

Під час бойових дій на території Слов'янська у травні-червні 2014 року в межах університету було створено 2 бомбосховища. Для безпеки життя працівників під час чергування у виші, у всіх корпусах ВНЗ було обладнано місця для безпеки перебування. У всіх місцях тимчасового перебування масового скупчення людей було створено запаси питної води та харчування, обладнано спальні місця.

Після припинення бойових дій на території міста працівниками університету ліквідовано наслідки артилерійських обстрілів приміщень і споруд університету, створено належні й безпечні умови для персоналу, викладачів і студентів вишу.

Під час проведення АТО в місті Слов'янськ ректорат, профспілковий комітет ППО працівників ДДПУ звернувся в Донецький обласний комітет профспілки працівників освіти і науки України з проханням надати юридичну консультацію щодо оплати праці колективу університету в надзвичайних обставинах. Вчасно надані ґрунтовні роз'яснення з прикладами оформлення всіх необхідних актів, наказів тощо дозволили створеній комісії ДДПУ оформити всю

необхідну документацію, а бухгалтерії нарахувати та виплатити працівникам університету заробітну плату за період вимушеного простою в розмірі середньої заробітної плати.

Студенти вишу весь названий період були та є активними учасниками волонтерського руху, зокрема членами Всеукраїнської молодіжної організації «Студентське братство», виступаючи з лекціями Міжнародного жіночого правозахисного центру «Ла Страда-Україна» перед тими, хто мешкає на території АТО та потребує необхідної допомоги (із тематики правової та психологічної підтримки молоді, яка перебуває в зоні конфлікту), зокрема вимушеними переселенцями.

Здолавши такий складний період, який став таким як для країни, так і для ДДПУ, досягши свого 80-річчя, університет, не порушуючи власних традицій, на сьогодні має вагомі досягнення й перемоги.

Інформаційним освітнім ресурсом про освіту в Україні та за кордоном «Освіта.ua» складено консолідований рейтинг ЗВО України 2017 року. У якості вихідних даних для складання рейтингу було використано найбільш авторитетні серед експертів та засобів масової інформації національні та міжнародні рейтинги ЗВО України: «Топ-200 Україна», «Scopus» та «Вебометрикс». ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» посів 196 місце (Консолідований рейтинг, 2017). У рейтингу університетів «Топ-200 Україна» ДДПУ у 2018 році посів 167 місце (Рейтинг університетів, 2018).

За результатами системи рейтингу світових університетів Ranking Web of Universities у рейтингу українських вишів ДДПУ у 2018 році посів 209 місце серед 326 можливих; у рейтингу вишів Європи – 4078 місце з 5893 можливих. На сучасному етапі рейтинг забезпечує веб-індикатори для більш ніж 12000 університетів по всьому світу (Рейтинг Ranking Web, n.d.).

Згідно з консолідованим рейтингом ЗВО України 2019 року інформаційного освітнього ресурсу про освіту в Україні та за кордоном «Освіта.ua» ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» посів 198-200 місце (Консолідований рейтинг, 2019). У рейтингу університетів «Топ-200 Україна» (2019) ДДПУ у 2019 році посів 167 місце.

Сьогодні в Донбаському державному педагогічному університеті працює 662 особи, із них: науково-педагогічні працівники – 380, зокрема докторів наук, професорів – 28, докторів наук, доцентів – 13, кандидатів наук, професорів – 2, кандидатів наук, доцентів – 185, кандидатів наук – 76, без наукового ступеня – 88, педагогічні працівники – 42.

Нині в ДДПУ функціонує 9 факультетів: 7 – у базовому університеті (фізико-математичний; початкової, технологічної та професійної освіти; педагогічний; фізичного виховання; філологічний; спеціальної освіти; психології, економіки і управління), 2 – у відокремленому структурному підрозділі ГПМ (факультет романо-германських мов, факультет соціальної та мовної комунікації), 30 кафедр, аспірантура з 9 спеціальностей та діє докторантура зі спеціальності 033 Філософія та 231 Соціальна робота.

У 2016 році створено спеціалізовану вчену раду Д 12.112.01 (Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 1 липня 2016 року» від 11.07.2016 року № 820) з правом приймати до розгляду й проводити захисти докторських (кандидатських) дисертацій зі спеціальностей: 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти і 13.00.05 – соціальна педагогіка терміном на три роки (Протокол № 5, 2017).

Відповідно до наказу МОН України «Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 12 грудня 2017 року» від 28.12.2017 р. № 1714 у ДДПУ створено спеціалізовану вчену раду К 12.112.02 з правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук зі спеціальностей: 09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії; 09.00.05 – історія філософії терміном на три роки. Спеціалізовану вчену раду очолює доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії, соціально-політичних і правових наук Мозговий Л. І. (Про призначення грантів, 2017; Протокол № 9, 2017).

В університеті виконуються фундаментальні дослідження, які фінансуються за кошти державного бюджету: «Конструктивні методи аналізу матричних крайових задач для систем диференціальних, диференціально-алгебраїчних та функціонально-диференціальних рівнянь і теорії наближень». Науковий керівник – доктор фізико-математичних наук, професор, завідувач кафедри математики та інформатики Чуйко С. М.

У ДДПУ працює 10 наукових підрозділів.

У виші виходять друком 4 збірники, які вміщено до переліку фахових видань України, у яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук: збірник наукових праць: «Гуманізація навчально-виховного процесу» (друковане періодичне видання), «Вісник Донбаського державного педагогічного університету (серія: Соціально-

філософські проблеми розвитку людини і суспільства)» (друковане періодичне видання), «Теоретичні й прикладні проблеми сучасної філології» (друковане періодичне видання), «Професіоналізм педагога: теоретичні й методичні аспекти» (електронне періодичне видання).

Видання «Грані історії» та «Східнослов'янська філологія» перереєстровано в Міністерстві юстиції України як друковані засоби масової інформації ГІМ. Планується робота щодо отримання ними статусу фахових.

Журнал «Збірник наукових праць фізико-математичного факультету ДДПУ» включено до наукометричної бази даних Index Copernicus.

Викладачі університету отримали 8 патентів на винахід.

Науковці університету мають відомчі заохочувальні відзнаки МОН України, зокрема Заслужений працівник освіти України – 1, Заслужений працівник культури України – 1, Заслужений працівник народної освіти – 1, Нагрудний знак «Відмінник освіти України» – 28 осіб, Медаль НАПН «Григорій Сковорода» – 1, Нагрудний знак «Василь Сухомлинський» – 5, Нагрудний знак «А.С. Макаренко» – 1, – Нагрудний знак «За наукові досягнення» – 4, Нагрудний знак «Петро Могила» – 1, Медаль НАПН України «Ушинський К.Д.» – 1, Медаль «Флагман освіти і науки України» – 1, Орден «За розбудову освіти» – 1, Орден «Знак пошани» – 1, Державні нагороди – 2.

Ректор університету, доктор педагогічних наук, професор Омельченко С.О. є членом Атестаційної колегії МОН України; завідувач кафедри математики та інформатики, доктор фізико-математичних наук, професор Чуйко С. М. – секції «Математика» за фаховими напрямками Наукової ради МОН (наказ МОН від 29.10.2015 р. № 1123); завідувач кафедри практичної психології, доктор педагогічних наук, доцент Панасенко Е. А. – секції 7 Експертної ради МОН України «Актуальні проблеми педагогіки, психології та соціології; інтеграція до європейського науково-освітнього простору; соціально-психологічна реабілітація військовослужбовців з місць військових конфліктів, сімей поранених і загиблих; підтримка обдарованої молоді та формування у дітей сучасного світогляду, моральної і громадянської позиції» з експертизи проектів наукових робіт, науково-технічних (експериментальних) розробок молодих учених (наказ МОН від 26.07.2016 р. № 881); завідувач кафедри педагогіки і методики технологічної та професійної освіти, доктор педагогічних наук, професор Стешенко В. В. – комісії секції 014-6 Середня освіта (технології) Науково-методичних комісій (підкомісій) сектору вищої освіти Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України (наказ МОН від

13.04.2016 р. № 375); проректор з науково-педагогічної роботи, доцент Чайченко С. О. – Президії Ради проректорів з наукової роботи закладів вищої освіти і директорів наукових установ, які відносяться до сфери управління МОН України.

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Положення про Науково-методичну раду МОН та на підставі рішення конкурсної комісії для відбору кандидатів до складу науково-методичних комісій (підкомісій) сектору вищої освіти Науково-методичної ради МОН, Міністерство освіти і науки України, наказом від 25.04.2019 р. № 582, затвердило персональний склад науково-методичних комісій (підкомісій) сектору вищої освіти Науково-методичної ради МОН. До складу науково-методичних комісій (підкомісій) сектору вищої освіти Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України увійшли: Саяпіна С.А., доктор педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри педагогіки вищої школи – 011 Освітні, педагогічні науки. Хижняк І. А., доктор педагогічних наук, доцент, декан факультету початкової, технологічної та професійної освіти – 013 Початкова освіта, Дмитрієва І. В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри технологій спеціальної та інклюзивної освіти – 016 Спеціальна освіта.

У базовому університеті активно працює Вчена рада університету, Рада молодих учених ДДПУ.

Під керівництвом викладачів ЗВО працює 165 гуртків, 40 проблемних груп, 1 літературне об'єднання ім. В. Сосюри.

В університеті діє три профспілкових організації: студентська базового університету, профспілкова науково-педагогічних працівників і співробітників базового університету та профспілкова організація Горлівського інституту іноземних мов (м. Бахмут).

Особливого значення у ДДПУ надають участі працівників і студентів у грантових проектах. Так, наприклад, згідно з розпорядженням Президента України № 119/2018-рп від 17.08.2018 р. докторові фізико-математичних наук, проректорові з науково-педагогічної роботи ДДПУ Чайченку С. О. призначено на 2018 р. грант Президента України для здійснення наукового дослідження «Класифікаційні методи теорії наближень, теорії крайових задач та їх застосування для керування складними механічними системами» (Про призначення грантів, 2014). За результатами дослідження опубліковано 6 статей у виданнях, які включено до переліку наукових фахових видань України, 2 статті направлено до наукових видань та 1 статтю підготовлено до друку.

Агенція США з міжнародного розвитку USAID відокремленому структурному підрозділу Горлівському інституту іноземних мов (ГІІМ) надала грант «Виховання ініціативної та відповідальної молоді регіону» на суму 60 тис. грн., завдяки цим коштам 15 студентів відвідали тренінги в м. Києві та взяли участь у заходах, присвячених святкуванню Дня Землі в Американському домі в квітні 2018 р.

Також Агенція США з міжнародного розвитку USAID і Чеська гуманітарна організація «Людина в біді» ГІІМ надали грант «Центр розвитку кар'єри» на суму 15 тис. дол.

Кафедра природничо-математичних дисциплін та інформатики в початковій освіті ДДПУ разом із громадською організацією «Молодь Сходу України» виграла грант на реалізацію проекту коворкінг-центру «Вільний простір» для студентів університету в гуртожитку № 2.

В університеті діють угоди про співробітництво із 25 закордонними навчальними закладами та організаціями.

Серед визначних досягнень вишу особливе місце посідають спортивні успіхи студентів факультету фізичного виховання, де отримали навчання й продовжують освіту, зокрема: чемпіони світу: Лобко Віктор (чемпіон Світу та Європи, пауерліфтинг, м. Київ, тр. Григоренко Г. В.), Хвостенко Роман (чемпіон Європи, пауерліфтинг, м. Київ, тр. Григоренко Г. В.), Курило Юлія (чемпіонка Європи, л/атлетика, метання диску, м. Брно (Словакія), тр. Франков О. В.), Калина Андрій (чемпіон Світу серед інвалідів, плавання, м. Монреаль (Канада), тр. Казначеев А. В., Казначеева С. В.), Чуфаров Данило (чемпіон Світу серед слабкозорих, плавання, м. Монреаль (Канада), тр. Казначеев А. В., Казначеева С. В.), Драний Володимир (чемпіон Світу серед слабкозорих, пауерліфтинг, м. Пекін (КНР), тр. Котляров І. М.), Романюк Юрій (чемпіон Світу серед слабкозорих, пауерліфтинг, м. Пекін (КНР), тр. Котляров І. М.), Козирева Василиса – чемпіон Світу серед слабкозорих, пауерліфтинг, м. Пекін (КНР), тр. Котляров І. М.

Чемпіонами України та володарями Кубку України були: Поздняков Данило, Шмідова Марія, Сумін Антон, Ліхачов Іван (усі з легкої атлетики), Мільошкін Данило (із дзюдо).

Так, лише за останні 5 років, від попереднього 75-річного ювілею наші студенти досягли таких успіхів: Артюхов А. О. ЗМСУ – багаторазовий чемпіон Світу та Європи з кікбоксингу, Арсенюк М. М. – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи з пауерліфтингу, Мальцева Б. С. МСМКУ –

багаторазова призерка чемпіонатів Світу та Європи з хортингу, Козлова Н.О. МСМКУ – багаторазова призерка чемпіонатів Світу та Європи з плавання, Шульга В. МСМКУ – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи з хортингу, Отечко Є. М. МСУ – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи з греко-римської боротьби, Євтушенко М. О. МСУ – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи з греко-римської боротьби, Сімейко А. С. МСМКУ – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи з хортингу, Білицький Л. В. МСМК – багаторазовий призер чемпіонатів Світу та Європи серед юнаків, юніорів, та чоловіків з гирьового спорту, Меншиков І. Л. МСУ – срібний призер чемпіонату Європи, чемпіон України серед молоді з триатлону, Коваленко В. В. – МСУ – багаторазовий призер чемпіонатів України з карате-до, Григор'єва В. І. – МСМКУ – чемпіонка Світу, багаторазова переможниця чемпіонатів України з пауерліфтингу, член збірної команди України, Костюк Д. В. – МКУ – багаторазовий призер чемпіонатів України з пауерліфтингу, Дубровін І. В. – МСУ – багаторазовий призер чемпіонатів України з греко-римської боротьби, Цимбал Д. Ф. – КМСУ – призер чемпіонату України по юнакам з греко-римської боротьби, Литвинов С. В. – МСУ – призер чемпіонату України з греко-римської боротьби серед чоловіків до 23 років.

Упродовж останніх 5-ти років студентами ДДПУ виконано такі розрядні нормативи: ЗМСУ – 1, МСМКУ – 9, МСУ – 14, КМСУ – 29.

Окремою складовою виховання студентів у ДДПУ є функціонування студентського театру, де збережено кращі традиції класичного театрального мистецтва.

У закладі вищої освіти діє дві громадські організації: «Молодь Сходу України», «Національні вітрила», де об'єдналися викладачі й студенти, які є активними учасниками життя міста, регіону й країни.

Духовні заслуги та досягнення університету в навчанні та вихованні сучасної молоді були оцінені на високому рівні. Університет отримав нагороду – Орден святого апостола Іоанна Богослова першого ступеня.

За сумлінну працю, вагомий внесок у забезпечення підготовки висококваліфікованих фахівців, розвиток національної освіти і науки трудовий колектив Державного вищого навчального закладу «Донбаський національний університет» 11 листопада 2014 року було нагороджено Почесною грамотою Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка за № 25664.

За сприяння якісній підготовці команди військових спортсменів військової частини Національної гвардії України № 3035 до змагань за першість

Східного оперативно-територіального об'єднання Національної гвардії України з силового багатоборства (крос фіту) у 2017 р. Державному вищому навчальному закладу «Донбаський державний педагогічний університет» висловлено Подяку голови Донецької облдержадміністрації обласної військово-цивільної адміністрації.

За особисті трудові досягнення в професійній діяльності, багаторічну сумлінну і бездоганну працю та особисті заслуги під час виконання службових обов'язків, відданість Батьківщині, вагомий внесок у навчання та виховання педагогічних кадрів трудовий колектив Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» у 2017 р. було нагороджено Подякою Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти.

Отже, Донбаський державний педагогічний університет не лише має давню історію, він постійно рухається вперед, збільшуючи оберти в усіх напрямках своєї діяльності. Будучи сьогодні важливою складовою процесу реформування сучасної освіти, є навчальним закладом, який має амбітні плани на майбутнє: примножувати наукові здобутки, здійснювати неочікувані відкриття, очолювати рейтинги найпрестижніших вишів України та Європи.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Консолідований рейтинг вишів України 2017 рік. (2017). Взято з <http://osvita.ua/vnz/rating/51741/>.
2. Консолідований рейтинг вишів України 2019 рік. (2019). Взято з <http://ru.osvita.ua/vnz/rating/25758/>.
3. Омельченко, С. О. (2014). Донбаський державний педагогічний університет: досягнення та перспективи (до 75-річчя з дня заснування). *Літературно-мистецький альманах «Євшан»*, 6–9.
4. Про призначення грантів Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень на 2018 рік. (2018). Взято з <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/119/2018-%D1%80%D0%BF>.
5. Протокол № 1 від 18 травня 2012 року засідання спеціалізованої вченої ради К 12.112.01 по присудженню наукового ступеня кандидата педагогічних наук у Слов'янському державному педагогічному університеті.
6. Протокол № 2 від 05 жовтня 2012 року засідання спеціалізованої вченої ради К 12.112.01 по присудженню наукового ступеня кандидата педагогічних наук у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет».
7. Протокол № 4 засідання спеціалізованої вченої ради К 12.112.02 по присудженню наукового ступеня кандидата філософських наук у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» від 26.05.2018 р.
8. Протокол № 5 від 24.12.2014 року засідання спеціалізованої вченої ради К 12.112.01 по присудженню наукового ступеня кандидата педагогічних наук у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет».
9. Протокол № 5 від 03.02.2017 року засідання спеціалізованої вченої ради Д 12.112.01 по присудженню наукового ступеня доктора (кандидата) педагогічних наук у

Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет».

10. Протокол № 9 засідання спеціалізованої вченої ради К 12.112.02 по присудженню наукового ступеня кандидата філософських наук у Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» від 28.12.2018 р.

11. Рейтинг Ranking Web of Universities. (б.д.). Взято з <https://www.webometrics.info/en/Europe/Ukraine%20>.

12. Рейтинг університетів «ТОП-200 Україна» 2018 року. (2018). Взято з <https://ru.osvita.ua/vnz/rating/60985/>.

13. Рейтинг університетів «ТОП-200 Україна» 2019 року. (2019). Взято з <http://ru.osvita.ua/vnz/rating/25758/>.

DONBAS STATE PEDGOGICAL UNIVERSITY: HISTORY, PRESENT AND AMBITIONS FOR FUTURE (the 80th Anniversary Year of Foundation)

Svitlana Omelchenko

Doctor of Pedagogical Sciences, Professor,
Rector of SHEI “Donbas State Pedagogical University”
Sloviansk, Ukraine

ORCID ID 0000-0002-7940-0853

saomel.ddpu@gmail.com

Abstract. The article presents the historical analysis of activities of SHEI “Donbas State Pedagogical University” since its foundation in 1939 to the present time. The main stages of the university development as a higher education institution of the fourth accreditation level are highlighted: the organisation of Sloviansk Teacher Training Institute, its reorganisation into Sloviansk State Pedagogical Institute, the foundation of faculties, the creation of Donbas State Pedagogical University in 2012 through the consolidation of Sloviansk State Pedagogical University and Horlivka State Pedagogical Institute for Foreign Languages. Special attention is paid to the scientific activities at the university, as SHEI “Donbas State Pedagogical University” is a powerful scientific center not only in the region, but also in Ukraine. The article presents the ranking of universities in Ukraine. According to the consolidated ranking of higher education institutions of Ukraine in 2017, SHEI “Donbas State Pedagogical University” took place 196. In the ranking of universities “Top-200 of Ukraine” SHEI “Donbas State Pedagogical University” took place 169 in 2019. The scientists who work at the university have developed projects of fundamental and applied scientific researches that have been sent to the Ministry of Education and Science of Ukraine for participating in the competition of projects among scientific researches. Two of them have been approved. It is noted that ten scientific units work at SHEI “Donbas State Pedagogical University”.

The university publish four scientific journals which are endorsed by Ministry of Education and Science of Ukraine as rated professional serial publications. The article highlights the achievements of the university in the sphere of sport among the students of physical education department who have become the famous sportsmen in both Ukraine and the world. The author emphasizes the activities of two public organizations (“Youth of the East of Ukraine”, “National Sails”) which join the lecturers and students who are the active participants of the activities of the town, the region, and the country.

Key words: history; university; higher education institution; faculty; teacher training.

REFERENCES

1. Consolidated Rating of Ukrainian Tertiary Institutions in 2017. (2017). Retrieved from <http://osvita.ua/vnz/rating/51741/>.
2. Consolidated Rating of Ukrainian Tertiary Institutions in 2019. (2019). Retrieved from <http://ru.osvita.ua/vnz/rating/25758/>.
3. Omelchenko, S. O. (2014). Donbas State Pedagogical University: Achievements and Prospects (for the 75th Anniversary Year of Foundation). *Literaturno-mystetskyi almanakh "Yevshan"*, 6–9.
4. On Appointment of Grants of Ukrainian President to Doctors of Sciences for Conducting Research in 2018. (2018). Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/119/2018-%D1%80%D0%BF>.
5. Protokol #1 from May, 18, 2012 of Session of Specialized Scientific Board K 12.112.01 on Awarding Scientific Candidate Degrees at Sloviansk State Pedagogical University.
6. Protokol #2 from October, 05, 2012 of Session of Specialized Scientific Board K 12.112.01 on Awarding Degrees of Candidate of Pedagogical Sciences at State Higher Education Institution "Donbas State Pedagogical University".
7. Protokol #4 from May, 26, 2018 of Session of Specialized Scientific Board K 12.112.01 on Awarding Degrees of Candidate of Philological Sciences at State Higher Education Institution "Donbas State Pedagogical University".
8. Protokol #5 from December, 24, 2014 of Session of Specialized Scientific Board K 12.112.01 on Awarding Degrees of Candidate of Pedagogical Sciences at State Higher Education Institution "Donbas State Pedagogical University".
9. Protokol #5 from February, 03, 2017 of Session of Specialized Scientific Board D 12.112.01 on Awarding Degrees of Candidate (Doctor) of Pedagogical Sciences at State Higher Education Institution "Donbas State Pedagogical University".
10. Protokol #9 from December, 28, 2018 of Session of Specialized Scientific Board K 12.112.01 on Awarding Degrees of Candidate of Philosophical Sciences at State Higher Education Institution "Donbas State Pedagogical University".
11. Ranking Web of Universities. (n.d.). Retrieved from <https://www.webometrics.info/en/Europe/Ukraine%20>.
12. Ranking of Universities "Top-200 Ukraine" in 2018. (2018). Retrieved from <https://ru.osvita.ua/vnz/rating/60985/>.
13. Ranking of Universities "Top-200 Ukraine" in 2018. (2018). Retrieved from <http://ru.osvita.ua/vnz/rating/25758/>.

Матеріали надійшли до редакції 19.08.2019 р.